

a) Rendiconto Finanziario

Come già anticipato, il movimento complessivo si compendia in entrate di importo pari a 2.757.028,76 milioni ed in uscite pari a 2.846.619,08 milioni, con un disavanzo di competenza di 89.590,22 milioni, come rilevasi dal prospetto che segue:

DESCRIZIONE	Accertamenti o impegni	Previsione definitiva	- % +
<u>ENTRATE</u>			
- di parte corrente	786.500.117.164	764.767.440.000	+2.84
- in conto capitale	1.723.222.692.216	1.894.600.000.000	- 9.04
- in partite di giro	247.305.951.941	52.882.000.000	+ 367.65
TOTALE	2.757.028.761.321	2.712.249.440.000	+ 1.65
<u>USCITE</u>			
- di parte corrente	437.488.653.563	484.047.738.000	- 9.61
- in conto capitale	2.161.824.476.042	2.225.660.767.681	- 2.86
- in partite di giro	247.305.951.941	52.882.000.000	+ 367.65
TOTALE	2.846.619.081.546	2.762.590.505.681	- 3.04
<u>Risultano finanziario</u>			
- di parte corrente	+349.011.463.601	+280.719.702.000	+ 24.32
- in conto capitale	- 438.601.773.826	-331.060.767.681	+ 32.48
TOTALE	-89.590.310.225	-50.341.065.681	+ 77.96

Rispetto alle previsioni definitive, che indicavano un disavanzo di 50.341,06 milioni, si sono registrati maggiori accertamenti per 44.779,32

milioni e maggiori impegni per 84.028,58 milioni che hanno comportato un peggioramento del risultato finale di 39.249,26 milioni.

Per effetto della gestione finanziaria dell'esercizio 1995 l'avanzo di amministrazione, che all'inizio dell'esercizio stesso ammontava a 283.046,76 milioni, ha registrato una diminuzione di 39.121,92 milioni, attestandosi a 224.924,85 milioni, come sinteticamente evidenziato dal seguente prospetto:

SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

(IN MILIONI)

DESCRIZIONE	GIACENZA di CASSA (1)	RESIDUI ATTIVI (2)	RESIDUI PASSIVI (3)	RISULTATO (1+2-3)
Situazione al 31/12/1994	113.724,10	287.222,31	117.899,65	283.046,76
Variazioni	-	-5.595,91	-37.064,32	+31.468,41
<u>Movimenti finanziari</u>				
Accertamenti	-	2.757.028,76	-	+2.757.028,76
Impegni	-	-	+2.846.619,08	-
<u>Movimenti di Cassa</u>				
Riscossioni	2.599.206,37	-2.599.206,37	-	-
Pagamenti	-2.701.559,71	-	-2.701.559,71	-
Situazione al 31/12/1995	11.370,76	439.448,79	225.895	224.924,85

Analisi dei residui attivi

All'inizio dell'esercizio i residui attivi provenienti dalle gestioni pregresse ammontavano a 287.222,30 milioni.

Nel corso del 1995 si sono registrate variazioni aumentative per 1.919,12 milioni e diminutive per 7.515,04 milioni, con conseguente diminuzione a 281.626,39 milioni (-5.595,92) della massa dei residui stessi, di cui 275.058,71 milioni riscossi e 6.567,67 milioni rimasti da riscuotere al 31 dicembre 1995.

Le variazioni anzidette, regolarmente deliberate dal Consiglio di Amministrazione, sono state tutte esaminate ed approvate dall'organo interno di controllo ai sensi dell'art. 39 del D.P.R. n. 696/1979.

I residui rimasti da riscuotere si riferiscono ai seguenti capitoli:

Cap. 216 - Contributi pers.li - ruoli esatt.li	£	3.624.156.294
Cap. 400 - Affitti di immobili	£	719.590.441
Cap. 450 - Recupero e rimborsi diversi	£	487.689.311
Cap. 451 - Recupero spese portierato	£	253.525.641
Cap. 1120 - Rimborsi di prestiti al personale	£	245.730.787
Cap. 1121 - Rate di ammor.to mutui al pers.	£	195.952.342
Cap. 1345 - Rivalsa servizio gestione immob.	£	993.473.619
Cap. 1350 - Partite in c/sospeso	£	47.247.467
Cap. 1355 - Rimborso di somme pagate per conto terzi	£	312.205

TOTALE**£ 6.567.678.107**

Si raccomanda ancora una volta, di proseguire l'azione volta al recupero dei crediti, ovvero alla loro eventuale eliminazione nei casi di riconosciuta insussistenza dei relativi diritti o di inesigibilità per intervenuta prescrizione. A quest'ultimo riguardo, va notato che molti dei residui in parola, tuttora esposti nel consuntivo, risalgono ad esercizi remoti come risulta dal seguente prospetto:

ANNO	CAP 216	CAP 400	CAP 450	CAP 451	CAP 1120	CAP 1121	CAP 1345	CAP 1350	CAP 1355
1979	-	-	6,10	-	-	-	-	-	-
1980	-	-	10,85	-	-	-	-	-	-
1981	8,43	-	11,28	-	-	-	-	-	-
1982	-	-	7,32	-	-	-	-	-	-
1983	-	-	22,02	-	-	-	-	-	-
1984	-	-	20,96	-	-	-	-	-	-
1985	-	-	25,48	-	-	2,57	-	-	-
1986	12,27	-	22,54	-	-	-	-	-	-
								24,31	
1987	-	-	34,16	-	0,67	52,82	-	-	-
1988	-	-	28,26	-	-	42,47	-	-	-
1989	-	-	44,90	-	-	70,68	-	11,84	-
1990	216,01	-	46,73	-	-	27,41	-	-	-
1991	485,41	-	36,48	-	7,45	-	512,87	5,34	-
1992	502,84	186,41	47,03	-	32,50	-	-	-	-
1993	1469,01	145,86	54,38	44,30	70,15	-	218,96	5,75	-
1994	930,19	387,31	69,20	209,22	134,96	-	261,64	-	0,31
	3624,16	719,58	487,69	253,52	245,73	195,95	993,47	47,24	0,31

Quanto al Cap. 216 va notato che l'importo indicato rappresenta, in massima parte, l'ultima rata esattoriale del ruolo ordinario.

Lo stesso dicasi per il Cap. 217 che rappresenta il gettito della seconda rata di autotassazione scaduta il 31/12/1995 e che formerà oggetto di riaccertamento nel corso dell'esercizio 1996.

Relativamente ai residui di cui ai capitoli 404-405-406 e 410 gli stessi riguardano ratei attivi su titoli ed interessi su depositi. La riscossione dei relativi importi avverrà per i ratei a maturazione dell'intera cedola e per gli interessi sui depositi a completamento dell'operazione bancaria di accredito che secondo le consuetudini si svolge nel corso dei primi giorni dell'anno successivo.

I residui iscritti al Cap. 450 rappresentano recuperi di imposte su pensioni. Per tali importi l'Ente ha già inviato le domande di rimborso all'Erario in attuazione dell'art. 38 del D.P.R. n. 600/73.

Cap. 910, Rimborsi di impieghi a breve - Nel corso dell'esercizio, in attesa dell'impiego dei fondi in disponibilità, l'Ente ha effettuato numerose operazioni di "pronti contro termine", come meglio specificato nel verbale della recente verifica di Cassa.

La somma di 94.885,37 milioni rappresenta quindi il valore degli investimenti effettuati negli ultimi giorni dell'anno rientrati comunque dopo il 31/12/95 allo scadere del termine di contratto.

Per quanto riguarda le altre parti dei nuovi residui attivi si rinvia alla relazione dell'Ente.

Per quanto riguarda l'importo di cui al Cap. 400 la relazione precisa che lo stesso va ridotto a 1.737,5 milioni, di cui 1.014,5 costituito da canoni dovuti da pubbliche amministrazioni, in considerazione del fatto che, gran parte degli affitti pagati dai conduttori, sono stati contabilizzati - per motivi tecnici di elaborazione nei primi mesi dell'anno 1996.

Per quanto riguarda i residui provenienti dal 1994 (£ 4.134.533.686) sono state rimosse £ 3.318.863.508 e sono state annullati residui per £ 96 milioni.

Punti 4-5-6) - Ratei attivi di interessi su titoli in riscossione nell'esercizio 1996.

In ordine al punto 7) si osserva che l'importo ivi riportato costituisce la stima relativa agli interessi maturati ma non ancora accreditati al 31/12/1995.

Per quanto concerne il punto 9) Cap. 451 va precisato che la gran parte dei residui non è costituita da morosità ma da ritardi nella elaborazione dei rendiconti da parte dei gestori o nell'acquisizione dei dati ad essi relativi.

Infatti risulta che, contabilizzando nei primi mesi dell'anno 1996 i recuperi riscossi, le vere morosità ammontano a circa 26,7 milioni di lire.

Anche per l'importo esposto al Cap. 1345, va precisato che la maggior parte dei residui attivi non è costituita da morosità ma da ritardi fisiologici in fase di contabilizzazione delle riscossioni; infatti dai rendiconti dei gestori e dalla contabilità dell'Ufficio Immobiliare risultano crediti, a fine anno, per 91,02 milioni di lire.

Analisi dei residui passivi

I residui passivi, provenienti dalle gestioni passate, ammontanti a lire 117.899,65 milioni all'inizio dell'esercizio, hanno subito variazioni in diminuzione per 37.064,32 milioni: 78.555,71 milioni pagati e 2.279,60 milioni rimasti da pagare al 31/12/1995.

Anche le variazioni ai residui in parola, hanno formato oggetto di apposite deliberazioni da parte del Consiglio di Amministrazione, nonché di esame e valutazione da parte di questo Collegio.

Quanto ai residui passivi derivanti dalla gestione di competenza (223.615,08 milioni) va notato che essi provengono in massima parte da impegni per oneri per il personale (1.188,13 milioni) in attesa del nuovo contratto di lavoro che avrà decorrenza dal 1996, per assistenza tramite gli Ordini Forensi (3.878,35 milioni); per imposte e tasse (12.138,57 milioni); per investimenti immobiliari (156.782,5 milioni); per ritenute erariali (10.572,33 milioni); partite in conto sospeso (36.590,56 milioni).

Il residuo di 3.878,35 milioni per assistenza tramite gli Ordini Forensi è destinato a fronteggiare i pagamenti relativi alle deliberazioni adottate dai Consigli degli Ordini entro il 31 dicembre 1995 e trasmesse alla Cassa entro il 31 marzo 1996.

Quanto alle partite in conto sospeso (36.590,56 milioni) è appena il caso di ricordare che trattasi di fondi trasferiti al termine dell'esercizio dai c/c postali al cap. 1350 delle partite di giro, in attesa della loro imputazione ai competenti capitoli di entrate che avviene, normalmente, nei primi giorni del nuovo esercizio.

ENTRATE DI COMPETENZA

Dal raffronto dei dati afferenti la gestione 1995 con quelli dell'anno 1994, emergono le differenze complessive ed in percentuale indicate nel prospetto che segue:

ENTRATE ACCERTATE

(in milioni)

CAT	DESCRIZIONE	ES. 1994	%	ES.1995	%
I	Aliquote contributive	461.344,38	63,60	525.084,52	66,78
VIII	Prodotti e proventi patr.	259.852,10	35,82	256.211,38	32,57
IX	Poste correttive	4.003,92	0,55	4.680,34	0,59
X	Altre entrate	205,03	0,03	523,85	0,06
	TOTALE PARTE CORRENTE	725.405,43	100	786.500,09	100
XII	Alienazione imm.tecniche	1,19	0,00	19,60	0,00
XIII	Realizzo valori mobiliari	1.037.307,31	99,90	1.720.956,19	99,87
XIV	Riscossione crediti	1.110,19	0,10	2.246,89	0,13
	TOTALE IN C/ CAPITALE	1.038.418,69	100	1.723.222,68	100
XXII	Partite di giro	85.292,23		247.305,95	
	TOTALE GENERALE	1.849.116,35		2.757.028,76	

In generale va notato che le entrate correnti dell'esercizio 1995 hanno subito un incremento rispetto all'anno 1994 (+ 61.094,68 milioni).

Quanto alle entrate in conto capitale si osserva che l'incremento, rispetto all'anno 1994, risulta essere di 684.804,00 milioni, pari al 65,9% dovuto interamente ad impieghi in operazioni in "Pronti contro termine".

USCITE DI COMPETENZA

Nel prospetto che segue sono indicati i dati afferenti la gestione 1995 posti a confronto con le corrispondenti voci dell'esercizio 1994.

USCITE IMPEGNATE

(in milioni)

CAT	DESCRIZIONE	ES. 1994	%	ES. 1995	%
I	Spese per organi	361,21	0,09	522,88	0,12
II	Oneri per personale	9.271,18	2,25	9.766,65	2,23
IV	Acquisto beni e servizi	6.831,71	1,66	5.773,02	1,32
V	Prestazioni istituzionali	322.823,44	78,16	366.293,98	83,73
VI	Trasferimenti passivi	84,30	0,03	141,34	0,03
VII	Oneri finanziari	105,47	0,04	435,80	0,09
VIII	Oneri tributari	68.749,30	16,65	49.749,15	11,38
IX	Poste correttive	2.405,20	0,55	1.854,78	0,67
X	Altre spese	2.475,98	0,57	2.951,17	0,43
	TOTALE CORRENTI	413.107,79	100	437.488,65	100
XI	Acquisto beni durevoli	32.514,70	2,35	158.508,00	7,34
XII	Acquisto imm. tecniche	114,86	0,01	1.384,65	0,06
XIII	Acquisto valori mobiliari	1.343.739,69	97,50	1.999.337,37	92,48
XIV	Concessioni crediti	1.224,17	0,09	2.340,53	0,11
XV	Indennità anzianità	655,00	0,05	253,90	0,01
	TOTALE C/ CAPITALE	1.378.248,42	100	2.161.824,47	100
XXI	Partite di giro	85.292,23		247.805,94	
	TOTALE GENERALE	1.876.648,44		2.846.619,08	

In complesso si nota un incremento delle spese correnti di 24.380,86 milioni, pari al 5,90% dovuto in gran parte alla lievitazione delle spese per gli Organi (161,67 milioni); delle spese di personale (495,47 milioni), alle prestazioni istituzionali (43.470,54 milioni). Per gli oneri tributari (49.749,15 milioni) si è registrata una diminuzione di 19.000,15 milioni.

Quanto ai benefici di natura assistenziale e sociale, di cui all'art. 59 del D.P.R. n. 509/1979, si dà atto che l'onere complessivo a carico della Cassa per sussidi, borse di studio e contributi è stato contenuto entro il limite dell'1% delle spese di personale.

Infatti, l'impegno di £ 83,83 milioni - assunto sul capitolo n. 615 (benefici di natura assistenziale) - è nei limiti dettati dalla norma precitata.

Si omette l'illustrazione dei motivi delle variazioni in più o meno rispetto all'esercizio 1994, rinviando alla relazione del Presidente dell'Ente, che appare al riguardo completa ed esauriente.

Circa le spese per investimenti in titoli, è da notare che sul capitolo n. 1300, concernenti quelli a medio e lungo termine, ed operazioni di arbitraggio, è stato assunto un impegno di 931.835,63 milioni di lire.

Mentre sul capitolo n.1305, concernente gli investimenti in titoli "pronti contro termine", è stato impegnato e pagato l'importo di £ 961.365.971.788 costituente, come specificato nella relazione al bilancio di previsione dell'anno 1994; il totale delle operazioni compiute nel corso del 1995 impiegando la disponibilità, in attesa dell'approvazione del piano di impiego.

Cap. 1310 - La somma di £ 106.135.768.000 impiegata su questo capitolo è il 25% delle entrate contributive riscosse nell'esercizio 1994 e versate al Ministero del Tesoro. - Conto vincolato in adempimento all'art. 15 Legge 202/91 e art. 12 Legge 243/93.

Nel corso dell'esercizio, in attuazione del piano degli investimenti, approvato dai Ministeri vigilanti, la Cassa Avvocati, per i valori mobiliari ha operato i seguenti acquisti:

Titoli di Stato	£ 231.900.000.000	in valore di costo £ 219.294.186.000
Titoli obbligazioni	£ 19.000.000.000	in valore di costo £ 19.000.000.000

Inoltre, come descritto nelle precedenti relazioni, ha effettuato numerose operazioni di "Pronti contro termine" per un valore complessivo di £ 961.365.971.788 che hanno contribuito notevolmente ad elevare la redditività di tale tipo di investimento. Nel corso dello stesso anno la Cassa ha proceduto ad arbitraggi su titoli in portafoglio al fine di migliorare la redditività degli stessi come meglio è descritto nella relazione dell'Ente e in verbali delle varie riunioni del Consiglio di Amministrazione.

Nel portafoglio titoli della Cassa sono inoltre presenti azioni dell'INA e della Banca Popolare di Sondrio.

Le azioni dell'INA sono state acquistate nel mese di luglio 1994 (16.186.000 al prezzo di £ 2.400 l'una - £ 38.846.400.000) e nel mese di ottobre 1995 (n. 44.511.500 prezzo unitario £ 2.270 - £ 101.041.100.000).

Questo secondo acquisto è stato fatto nel corso della seconda fase di privatizzazione dell'Istituto di assicurazione. Nel corso del dicembre 1995 la Cassa ha acquistato sul mercato, con diverse operazioni altre 2.400.000 azioni a prezzi variabili tra £ 1.912 e £ 1.935. In merito alle operazioni di cui sopra i Revisori fanno riferimento ai precedenti verbali redatti sia all'atto dei primi due acquisti che a quelli redatti nel corso delle verifiche di cassa.

Per quanto riguarda le azioni della Banca Popolare di Sondrio trattasi di una consistenza minima (30.096) sulle quali non si ritiene di soffermarsi.

Al 31/12/95 i valori mobiliari della Cassa risultano i seguenti:

- Titoli di Stato e coperture TFR	£	4.019.487.500
- Azioni	£	145.468.738.200
- Titoli di Stato a reddito fisso	£	1.269.563.874.662
- Titoli di Stato a reddito variabile	£	373.234.430.600
- Obbligazioni fondiarie	£	111.410.141.875
- Deposito vincolato presso il Tesoro	£	<u>309.325.186.000</u>
TOTALE	£	<u>2.213.021.858.837</u>

Per quanto riguarda i valori immobiliari la Cassa ha individuato 9 acquisti per un valore di £ 175.883.000.000 per i quali conserva fra i residui del Cap. U1100. la somma di £ 156.782.500.000.

Il valore degli immobili (prezzo rivalutato al 31/12/95) è di lire 563.354.503.000 ammortizzato per £ 340.113.729.826.

Rendimento economico

Il movimento economico complessivo è rappresentato da entrate per lire 819.641,48 milioni e da uscite per £ 460.042,68 milioni con un avanzo economico di £ 359.598,8 milioni, come risulta dal seguente raffronto:

1) <u>Entrate finanziarie correnti</u>	£	786.500.117.164
2) <u>Entrate non finanziarie</u>		
- sopravv. nei residui	£	1.919.126.594
	£	<u>995.547.222</u>
	£	2.914.673.816
- sopravv. attiva sul patrimonio	£	<u>30.226.689.871</u>
Totale	£	<u>819.641.480.851</u>

1) <u>Uscite finanziarie correnti</u>	£	437.488.653.563
2) <u>Uscite non finanziarie</u>		
- sopravv. residui	£	7.515.045.544
- insussist. attive	£	21.114.819
- sopravv. passive su mobili e macchinari	£	20.798.600
- sopravv. passive su automezzi	£	21.519.440
- quota fondo liquidazione personale	£	1.273.000.000
- quota fondo svalutazione titoli	£	4.385.041.436
- quota svalutazione crediti	£	40.634.469
- quota fondo amm.to immobili	£	<u>9.276.879.681</u>
Totale uscite	£	460.042.687.552
Avanzo economico	£	<u>359.598.793.295</u>

Rendiconto patrimoniale

La situazione patrimoniale al 31/12/1995 è costituita da lire 3.407.131.420.480 di attività e da £ 617.193.740.029 di passività, con una differenza netta di £ 2.789.937.680.451, come risulta dal seguente prospetto riassuntivo:

XIII LEGISLATURA - DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI - DOCUMENTI

ATTIVITA'	AL 01/01/1995	AL 31/12/1995	VARIAZIONI
Cassa interna	-	1.666.000	+1.666.000
C/c bancari	113.724.107.879	11.370.771.493	-102.353.336.386
Valori bollati	-	196.890.275	+196.890.275
C/c fondo indennità personale	475.826.148	569.467.630	+93.641.482
Titoli fondo indennità personale	3.147.837.500	4.019.487.500	+871.650.000
Beni immobili	543.565.294.308	563.354.503.001	+19.789.208.693
Valori mobiliari: Azioni	38.846.400.000	145.468.738.200	+106.622.338.200
Valori mobiliari: Titoli di Stato e obbligazioni	1.682.345.804.412	1.754.208.447.137	+71.862.642.725
Impianti attrezzature e macchinari	930.270.219	1.077.599.449	+147.329.230
Mobili e arredi	1.122.033.230	1.240.885.552	+118.852.322
Beni artistici	-	35.000.000	+35.000.000
Beni mobili in collesalveti	48.591.850	48.591.850	-
Autovetture	72.395.449	94.876.009	+22.480.560
Depositi a garanzia (tel. - luce)	207.900	207.900	-
Residui attivi: crediti di regolamento	287.222.307.571	364.093.665.902	+76.871.358.331
Residui attivi: crediti bancari	-	95.242.936.582	+95.242.936.582
Impegni di acquisti mobiliari ed immobiliari	62.175.000.000	156.782.500.000	+94.607.500.000
Investimenti ex art. 15 D.L. 151/91 convertito in L. 202/91	203.189.418.000	309.325.186.000	+106.135.768.000
	2.936.865.494.466	3.407.131.420.480	+470.265.926.014

PASSIVITA'	AL 01/01/1995	AL 31/12/1995	VARIAZIONI
Residui passivi	117.899.656.454	225.894.696.197	+107.995.039.743
Fondo indennità anzianità al personale	3.623.563.648	4.588.955.130	+965.291.482
Fondo oscillazione	12.050.614.884	14.546.873.820	+2.496.258.936
Debito verso erario	30.000.000.000	20.000.000.000	-10.000.000.000
Fondo ammortamento mobili	1.482.662.924	1.387.711.168	-94.951.756
Fondo ammortamento automezzi	53.732.644	41.712.804	-12.019.840
Fondo ammortamento immobili	330.836.850.145	340.113.729.826	+9.276.879.681
Fondo svalutazione crediti	5.146.727.534	5.187.362.003	+40.634.469
Fondo per rischi ed oneri	5.432.699.081	5.432.699.081	-
TOTALE PASSIVITA'	506.526.507.314	617.194.740.029	+110.667.132.715
<u>PATRIMONIO NETTO</u>			
Riserva da destinare	601.707.220.754	716.347.887.152	+114.640.666.398
Riserva legale	1.512.000.000.000	1.713.991.000.000	+201.991.000.000
Avanzo economico	316.631.666.398	359.598.793.299	+42.967.126.901
	2.936.865.494.464	3.407.131.420.480	+470.261.926.014

I dati suesposti evidenziano, altresì, un incremento della consistenza patrimoniale netta di complessivi 359.598,79 milioni pari all'avanzo economico di esercizio.

Questo risultato deriva, essenzialmente, dalla somma delle variazioni aumentative del numerario, dei residui attivi, dei valori mobiliari ed immobiliari.

Nel corso dell'anno 1995 il Collegio dei sindaci ha costantemente seguito l'attività dell'Ente, ha partecipato alle riunioni del Consiglio di Amministrazione, ed ha effettuato le prescritte verifiche periodiche, formulando, di volta in volta, le proprie osservazioni.

Il Collegio dà atto che le risultanze del bilancio 1995, sono conformi ai dati emergenti dalle scritture contabili e, con le suesposte considerazioni, rimette al Comitato dei Delegati, per le valutazioni di competenza, la presente relazione sullo schema di bilancio consuntivo per il 1995.

La riserva legale è passata da 1.512 miliardi a 1.713,99 miliardi.

Il Collegio evidenzia che la gestione della Cassa, anche per questo esercizio, è stata caratterizzata dall'applicazione di rigorosi criteri di economicità senza, però, tralasciare il raggiungimento di un apprezzabile grado di efficienza. Quanto sopra è desumibile dai seguenti parametri. Il patrimonio ha registrato l'incremento di £ 359 miliardi pur essendosi proceduto all'iscrizione del fondo di £ 20 miliardi per imposte dovute all'Erario.

Le spese più rappresentative hanno le seguenti percentuali rispetto al movimento generale:

Spese per gli organi	£ 522,88 milioni pari allo 0,01%
Spese per il personale	£ 9.766,65 milioni pari allo 2,23%
Acquisto di beni e servizi	£ 5.773,02 milioni pari allo 1,31%
Prestazioni previdenziali	£ 366.293,98 milioni pari allo 83,72%
Oneri tributari	£ 49.749,15 milioni pari allo 11,37%

Il rapporto fra entrate e prestazioni previdenziali è il seguente: